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題號 答案 內                                容 

1.  ２ 因應民眾對肉品安全的疑慮，某研究機構研發了一種毒物試劑，宣稱如果肉品 內含有

此種毒物，一定可以檢測出來，但是有 5% 的機率會將不含該毒物的肉品 誤判為含有

該毒物。假設已知某一批進口肉品，其中有 0.2%含有此毒物，今隨機抽驗該批肉品中

之一包，檢體被檢測出含有該毒物。若依該機構宣稱之檢測率，請問該檢體確實含有該

毒物的機率 P 滿足下列哪一個選項？  

 
2.  ４ 當 點 (x, y) 在 過 A(2, 0)、 B(0, 3) 的直線上變動時，關於  的敘述，

請選出正確的選項。  

(1) k 有最大值 64、但沒有最小值 

(2) k 沒有最大值、但有最小值 16 

(3) k 沒有最大值、但有最小值 20 

(4) k 沒有最大值也沒有最小值 

3.  ４ 

 
4.  ２ 

 



2 

 

5.  ２ 

 
6.  ４ 

 
7.  ４ 
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8.  ４ 

 
9.  ２ 

 
10.  ４ 

 

(1)23度        (2)30度      (3)37度     (4)45度 
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11.  １ 

 
12.  ２ 

 

13.  ３ 

 

(1) 0.30 mg   (2) 0.40 mg   (3) 0.50 mg    (4) 0.60 mg 

 

14.  ３ 

 

(1) 0.60 m/s  (2) 0.90 m/s  (3) 1.2 m/s   (4) 1.5 m/s 
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15.  １ 如圖所示電路，當電路達穩態時，下列敘述何者正確？  

  

 

16.  ２ 如圖所示電路已達穩態後，再將開關S由1切入2，則經過多久時間電容器放電完畢？  

  
 

(1)0.05s (2) 0.1s (3) 0.15s (4) 0.2s  

17.  １ 下圖皮帶式輸送帶在運轉時會往右偏移， 是何種原因 

(1)兩輪軸中心線不平行， 左邊大右邊小  

(2)兩輪軸中心線不平行， 左邊小右邊大  

(3)皮帶太緊 

(4)皮帶太鬆。 

 

 
 

18.  ３ 如將三相感應電動機之任意兩電源線對調，則此馬達的 

(1)轉速增快              (2)轉速減慢 

(3)轉向相反              (4)轉向不變。 
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19.  ４ 下列何者不是影響交流感應馬達在緊急切斷電源時過轉量大小的主要因素 

(1)馬達轉速              (2)轉動慣量 

(3)剎車力量              (4)使用電壓。 

20. 3

3 

４ 一般可程式控制器之輸出接點(繼電器型) ， 一個COM點之額定電流為 

(1)1 0 A        (2)8 A      (3)6 A       (4)2 A  。 

21. 3

4 

３ 電感式感測器無法檢知受測對象， 故障原因不可能是 

(1)感測距離太遠            (2)受測對象的材質 

(3)感測器之感側面太乾淨    (4) 感測角度過大。 

22. 3

5 

３ 氣壓主要管線系統 

(1) 不設順向傾斜排水管 

(2) 必設順向傾斜排水管 

(3) 必設逆向傾斜排水管 

(4) 不設逆向傾斜排水管。 

 

23. 3

6 
３ 

氣溫變化較大處所，敷設非金屬管明管時 

(1)免用護管帶                

(2)使用護管帶緊緊固定管路 

(3)應考慮溫度變化之伸縮        

(4)不必考慮溫度之影響。 

24. 3

7 
２ 

下列何種油類適用於銑床防銹保養？ 

(1)柴油   (2) 機油    (3) 酒精    (4) 去漬油 

25. 3

8 
１ 

切斷車刀切削工件時，產生振動之可能原因是 

(1)刀具鈍化            

(2)工件夾得太緊 

(3)車刀夾得太短        

(4)切斷部位靠近夾頭 

 

 

 

 

 

作答完畢！請再次確認答案是否劃記於答案卡！ 
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題號 答案 內                                容 

1.  1 如圖，在一片平坦無障礙物的大草地上，不惑仙從A地向東走3公尺、再向北走2公尺、

再向西走1公尺、再向北走1公尺最後向東走4公尺到達B地，則 AB ＝？  

  

(1)
45

公尺                   (2) 10 ＋ 13 公尺  

(3)11公尺                      (4)10公尺 

 

2.  1 
如圖，甲車係逆時針方向繞著圓周行駛，每16分鐘繞一周；乙車依順時針方向繞著圓周

行駛，每18分鐘繞一周；丙車沿著直徑 AB 來回行駛，每12分鐘來回一趟。若甲、乙、

丙三車同時由A 點出發，請問：甲、乙、丙三車在幾分鐘以後，會在A點第一次同時相

遇？  

  

(1)144                        (2)432   

(3)864                        (4)3456 

3.  1 
如圖，將一個邊長20公分的正方形，截去四個全等的等腰三角形。若斜線部分的面積為

350平方公分，則截去的等腰三角形中，一個腰的長為多少公分？  

  

(1)5                           (2) 50   

(3)6                           (4)8 
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4.  1 
利用以下所附乘方開方表計算 130 ＋

3 1100 ＋
3 1728 ，可得結果為下列哪一個選項？  

 

(1)33.7245                    (2)28.1931   

(3)51.0214                    (4)58.3778 

5.  3 
如圖，有一直徑為10單位之圓向右平移8單位，求灰色部分面積為多少平方單位？  

  

(1)25                           (2)25π   

(3)80                           (4)80π 

6.  2 
有3個細胞進行細胞分裂：第一次分裂後，有6個細胞；第二次分裂後，有12個細胞；第

三次分裂後，有24個細胞；依此規則(即每次分裂後的細胞數都是前一次的2倍)不斷分

裂。如果在分裂的過程中細胞都沒有壞死，且全部都進行分裂，請問：在第八次分裂後

比在第八次分裂前的細胞數增加多少？  

(1)128                         (2)384   

(3)768                         (4)1052 

 

7.  4 
某次籃球比賽，創創投10球進7球，守守投20球進14球，下列哪一個敘述是錯誤的？  

(1)創創命中數與投籃數的比為7：10 

(2)守守命中數與投籃數的比值為 20

14

 

(3)因為7：10＝7×2：10×2＝14：20，故兩人命中率相同 

(4)因為創創只投進7球，而守守投進14球，所以守守的命中率較高 
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8.  2 
若『⊕』是一個對於1與0的新運算符號，且其運算規則如下：1⊕1＝0ˉ1⊕0＝1ˉ0⊕1

＝1ˉ0⊕0＝0ˉ則下列四個運算結果哪一個是正確的？  

(1)(1⊕1)⊕0＝1ˉ           (2)(1⊕0)⊕1＝0ˉ 

(3)(0⊕1)⊕1＝1ˉ           (4)(1⊕1)⊕1＝0 

 

9.  3 
一木塊浮在水上如下圖，若再加入大量食鹽於水中，下列敘述何者正確？ 

 

(1)木塊上浮少許，所受浮力增加ˉ 

(2)木塊下沉少許，所受浮力減少ˉ 

(3)木塊上浮少許，所受浮力不變ˉ 

(4)木塊上浮少許，所受浮力減少。 

 

 

10.  2 
民國72年建造關渡大橋時，利用河水漲落來完成架設橋梁的工程。施工時先將橋體放在

浮船上，當淡水河漲潮時，用浮船將橋體運至橋墩處定位，待潮水退去，橋體就可架在

橋墩上。下列敘述何者正確？ˉ 

(1)淡水河漲潮時，浮船由水面上升的高度與河水上漲的高度完全相同ˉ 

(2)橋體放在浮船上時，總體所受的浮力大於只有浮船時所受的浮力ˉ 

(3)為使河水漲潮及落潮的差距達到最大，應選在滿月時施工ˉ 

(4)造成淡水河的潮汐現象，太陽引力的影響大於月球引力。 

 

 

11.  2 
有關力矩的描述，下列何者正確？ˉ 

(1)作用力越大，力矩越大，與力臂長短無關ˉ 

(2)若力臂為零，無論施多大作用力，亦無法轉動物體ˉ 

(3)兩個相等的力矩，其中作用力較大的力矩，相對的其力臂也必定較長ˉ 

(4)垂直於力臂的作用力若大小一定時，越遠離轉動軸施力時，其力矩越小。 
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12.  3 
將三個相同的正立方體鐵塊，以下圖中的方式排列在海綿墊上。已知每一個鐵塊重60

公克重，邊長1公分，則海綿墊所受壓力為何？ 

 

(1)30公克重／平方公分ˉ        (2)60公克重／平方公分ˉ 

(3)90公克重／平方公分ˉ        (4)180公克重／平方公分。 

13.  2 
小明以同一個打點計時器固定頻率下，測量小車拉動紙帶甲、乙、丙、丁的運動速度，

每次車子都是由右向左運動，四段紙帶的長度都相同。則下列敘述何者正確？ 

 

(1)紙帶甲打點均勻，表示車子的加速度一定ˉ 

(2)紙帶乙顯示的平均速度最大ˉ 

(3)紙帶丙表示的加速度最小ˉ 

(4)紙帶丁表示小車的速率越來快。 

 

14.  2 
小芳在一個魚缸中放入五條魚和十株水草，除了每週換水，定時餵飼料及保持穩定水溫

外，應做到下列哪一點才能使魚存活？ˉ 

(1)定時修剪水草ˉ            (2)要讓水草照光ˉ 

(3)定期刷洗魚缸ˉ            (4)加水之前要先煮沸。 
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15.  1 
下圖表示在同一地點甲、乙兩單擺的往復擺動次數與擺動時間之關係，若以 甲L

及 乙L 分

別代表甲、乙兩單擺的擺長，以 甲M
及 乙M 分別代表甲、乙兩單擺的質量，根據此圖，

可推論下列何項關係是正確的？（甲、乙兩單擺的擺角皆小於5度） 

 

(1) 甲L
＜ 乙L ˉ                (2) 甲M

＜ 乙M ˉ 

(3) 甲L
＞ 乙L ˉ                (4) 甲M

＞ 乙M 。 

 

16.  4 
小文以相同質量的砝碼作「力的測量」實驗，彈簧長度與砝碼個數的關係如下表所示。

根據下表，何項敘述可能是錯的？ 

 

(1)放1個砝碼時，彈簧長度為11公分ˉ 

(2)放3個砝碼時，彈簧長度為13公分ˉ 

(3)放7個砝碼時，彈簧長度為17公分ˉ 

(4)放9個砝碼時，彈簧長度為19公分。 

 

17.  3 攝氏溫度換算為攝氏絕對溫度，須加上一常數  

(1)476            (2)760 

(3)273            (4)360。 

 

18.  2 繼電器(Relay)之線圈通電後  

(1)a接點不通b接點通  

(2)a接點通b接點不通  

(3)a接點變b接點，b接點變a接點 

(4)a、b 接點皆不通。 
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19.  3 水平儀的校正過程中，下列敘述何者不正確？   

(1) 讀取氣泡位置時，應垂直觀察，避免產生視覺誤差   

(2) 使用前，必須先將平台與水平儀底部接觸面擦拭乾淨  

(3) 當水平儀旋轉前與旋轉後的氣泡偏移方向都偏向同一側時，表示水平儀誤差

大 

(4) 水平儀放在平台上，必須等氣泡靜止後，才可讀取氣泡位置。  

20.  2 下列敘述哪些不正確？  

(1) 銲接電解電容器時需考慮極性  

(2) 熱縮套管之正確使用方式為以電烙鐵加熱為宜  

(3) 尖嘴鉗適用於電子元件的夾持及接腳的彎折等功用  

(4) 使用斜口鉗剪線時，線頭應朝下，以免線頭剪斷時，因線頭反彈而傷及本身

或鄰座的眼睛  。  

21.  1 機台主軸馬達通常是以數條Ｖ形皮帶驅動主軸時，若其中一條斷裂，應有的處

置方式為？  

(1) 應全部更換新皮帶 

(2) 該斷裂之皮帶換新即可 

(3) 該斷裂之皮帶，可以重新接好再使用 

(4) 除了更換該斷裂之皮帶外，至少再更換另一條。 

22.  3 鑽孔前劃線，劃兩個圓圈，其小圓是 

(1)練習劃圓 

(2)作導孔小鑽頭的參考 

(3)小圓接近中心更可作鑽孔之參考 

(4)大圓不明時作預備。 

23.  4 有一雙動氣壓缸搭配二位閥與兩個定位磁簧開關，在I/O 接點固定且正常之下，於試車

時發現定位磁簧開關感應正確，氣壓缸的作動停頓於半途，最可能是何處錯誤所造成？

(1)氣壓缸供氣相反 

(2)定位磁簧開關安裝位置相反 

(3)氣壓缸供氣與定位磁簧開關安裝位置相反 

(4)氣壓缸缸體故障。 

24.  2 在電機控制中，用於啟動的按鈕開關的顏色為 

(1)紅色           (2)綠色 

(3)黃色           (4)白色。 

25.  4 一般可程式控制器之輸出接點(繼電器型)，其額定電流為 

(1)101            (2)81 

(3)61             (4)21 （安培） 

 

作答完畢！請再次確認答案是否劃記於答案卡！ 
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題號 答案 內                                容 

1.  1 下列哪一種運動因運動方向不斷改變，故不可能為等加速度運動？  

(1)圓周運動               (2)直線運動  

(3)蘋果自樹上自由掉落     (4)物體自斜面上自由滾落。 

2.  3 甲、乙、丙三人沿不同的路徑由A地至B地，如圖所示，則三人的位移大小關係為何？ 

(1)甲＞乙＞丙          (2)甲＜乙＜丙  

(3)甲＝乙＝丙          (4)乙＞丙＞甲 

 
 

3.  3 梓茵在實驗室找到A、B、C、D四個大小不同的金屬球：並測量其體積與質量，下表是

她的測量結果，請問哪一個金屬球的材質與其他三者不同？ 

物體 
物理量 A B C D 

體積(cm3) 3 6 9 12 

質量(g) 26.7 53.4 71.1 106.8 

 
 

(1)A (2)B (3)C (4)D。 

 

4.  3 有甲、乙、丙、丁四個帶電的小油滴，今分別測量油滴上所帶的電量，在下列測量結果

中，何者最可能是錯誤的？(e＝-1.6×10-19庫侖)  

(1)甲：＋6.4×10-19庫侖            (2)乙：-8.0×10-19庫侖  

(3)丙：-4.0×10-19庫侖             (4)丁：＋1.6×10-18庫侖。 

 

5.  1 有甲、乙兩車行駛在一水平直線的公路上，兩者的質量及速率均未知，則下列敘述何者

正確？  

(1)若兩車發生碰撞，兩者間的作用力大小必相等  

(2)若兩車發生碰撞，質量較小者所受兩者間的作用力必較大  

(3)若甲車的質量較大，則甲車的動能必較大  

(4)若乙車的速率較大，則乙車的動能必較大。 

 

6.  1 鞋底或輪胎上都製成了凹凸紋路，其主要原因為何？  

(1)增加摩擦            (2)減少摩擦  

(3)美觀大方            (4)增加潤滑。 

7.  2 小憓和家人於大坑登山步道健行，他幫爸爸計時，測得爸爸上山的速率為2.0公里／小

時，下山的速率則為3.0公里／小時，則爸爸往返此登山步道一趟的平均速率為何？ 

(1)0公里／小時          (2)2.4公里／小時  

(3)2.5公里／小時         (4)5公里／小時。 

 

8.  4 現有一杯糖的飽和溶液，其底部尚有一些未溶的糖，若升高此杯溶液的溫度，則升溫後

此溶液的變化情形，下列敘述何者正確？  

(1)糖溶解量增加，濃度不變       (2)糖溶解量不變，濃度增加  

(3)糖溶解量及濃度均不變         (4)糖溶解量及濃度均增加。 
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9.  3 如圖，小鳥離水面2公尺，魚在水面下1公尺處，鳥看水中的魚，距水面的距離為何？  

(1)等於1公尺           (2)大於1公尺  

(3)小於1公尺           (4)不一定。 

 
 

10.  2 甲、乙兩人共有400元，若甲將他所有錢的六分之五買書，乙將他所有錢的一半買CD，

則二人共剩下118元，問甲原有多少元？ 

(1)245元         (2)246元  

(3)248元         (4)250元 

 

11.  2 小強在觀看煙火時，看到亮光後，過了2秒鐘才聽到爆炸聲。已知聲音和光在空氣中的

傳播速率分別為340公尺/秒和30萬公里/秒，則煙火爆炸的地點與小強的距離約為多少？

(1)170公尺ˉ(2)680公尺ˉ(3)15萬公里ˉ(4)60萬公里。 

 

12.  2 鐵路局在民國90年1月到12月之間的搭乘人數，以千人為單位的統計資料折線圖如下，

則： 

 

 

全年搭火車的總人數大約是多少人？ 

(1)不到1億人ˉ          (2)1億到2億人之間ˉ 

(3)2億到3億人之間ˉ     (4)3億人以上 

  

 

13.  1 承上題，有幾個月搭乘的人數低於15000000人？ 

(1)4ˉ        (2)5ˉ 

(3)6ˉ        (4)7 
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14.  3 冠源想利用太陽光照射來測量旗桿的高度，如圖所示，經測量後得冠源身高150公分，

影長200公分，而 ̄BC 長400公分，則旗桿長¯ CD 為多少公分？ 

 
(1)300          (2)400   

(3)450          (4)480 

 

15.  1 某國中三年級900位新生參加數學能力檢測，成績的第75百分位數為86分，請問至少有

多少位學生的成績大於或等於86分？ 

(1)225位             (2)325位   

(3)450位             (4)675位 

 

16.  2 豬和雞共20隻，而且豬腳和雞腳總共56隻，請問豬有幾隻？ 

(1)6隻              (2)8隻  

(3)10隻             (4)12隻 

 

17.  1 附表為臺灣鐵路公司優待票收票標準，請問： 

 
若小華可免費搭乘，則下列何者可能為小華的身高？ 

(1)112公分 (2)125公分 

(3)130公分 (4)150公分 

 

18.  3 單線螺紋之導螺桿傳動機構，其螺桿之螺距5 mm，若螺桿轉數120 rpm，其傳動套筒之移動

速度為 

(1)5              (2)7.5 

(3)10             (4)12.5 mm/s。 

19.  1 雙線螺紋旋轉一圈，沿其軸向移動的距離稱為 

(1)導程           (2)節距 

(3)節徑           (4)螺距 

20.  1 有一支ψ40×300st之氣壓缸以等速移動，經測量，得知後端至前端時間為3 sec，其移動速度

為 

(1)100 mm/sec     (2)150 mm/sec 

(3)200 mm/sec     (4)250 mm/sec。 

21.  3 螺紋分厘卡是度量螺紋之 

(1)外徑           (2)底徑 

(3)節徑           (4)螺距 
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22.  3 砂輪機啟動時，操作員應站在砂輪機之 

(1)前面           (2)後面 

(3)側面           (4)任何地點。 

23.  1 真空吸盤的吸力大小 

(1)正比於吸附直徑及真空度 

(2)反比於吸附直徑 

(3)反比於真空度 

(4)與吸附直徑無關。 

24.  2 可將壓力轉換為電氣信號的器具是 

(1)電磁閥          (2)壓力開關 

(3)磁簧開關        (4)荷重計 

25.  1 電源供應器的輸出規格為DC24V、5A，係表示 

(1)可供應直流電額定電壓24V、額定電流5A 

(2)可供應交流電額定電壓24V、額定電流5A 

(3)可供應直流電額定電壓5V、額定電流24A 

(4)可供應交流電額定電壓5V、額定電流24A。 

 

 

 

 

 

 

 

 

作答完畢！請再次確認答案是否劃記於答案卡！ 

 


